
CONSIGLIO COMUNALE
XI COMMISSIONE

Verbale per seduta del 06-04-2011 ore 14:30
congiunta alla I Commissione.

Consiglieri componenti le Commissioni: Maurizio Baratello, Gabriele Bazzaro, Pierantonio Belcaro, Sebastiano Bonzio,
Renato Boraso, Claudio Borghello, Cesare Campa, Giampietro Capogrosso, Bruno Centanini, Saverio Centenaro,
Sebastiano Costalonga, Nicola Funari, Marco Gavagnin, Giovanni Giusto, Valerio Lastrucci, Lorenza Lavini, Bruno
Lazzaro, Marta Locatelli, Michele Mognato, Carlo Pagan, Giorgio Reato, Andrea Renesto, Luca Rizzi, Emanuele
Rosteghin, Gabriele Scaramuzza, Renzo Scarpa, Camilla Seibezzi, Christian Sottana, Raffaele Speranzon, Davide
Tagliapietra, Domenico Ticozzi, Gianluca Trabucco, Simone Venturini, Alessandro Vianello, Stefano Zecchi, Michele Zuin.

Consiglieri presenti: Maurizio Baratello, Gabriele Bazzaro, Pierantonio Belcaro, Sebastiano Bonzio, Renato Boraso,
Claudio Borghello, Cesare Campa, Giampietro Capogrosso, Saverio Centenaro, Sebastiano Costalonga, Nicola Funari,
Marco Gavagnin, Giovanni Giusto, Lorenza Lavini, Bruno Lazzaro, Marta Locatelli, Carlo Pagan, Andrea Renesto, Luca
Rizzi, Emanuele Rosteghin, Gabriele Scaramuzza, Renzo Scarpa, Davide Tagliapietra, Domenico Ticozzi, Gianluca
Trabucco, Alessandro Vianello, Michele Zuin.

Altri presenti: Assessore Andrea Ferrazzi, Direttore Elvio Pozzana, Direttore Raffaele Pace, Dirigente Manuele Medoro,
Funzionaria Alessia De Amicis..

Ordine del giorno seduta

Esame dell'ipotesi di emendamento alla proposta di deliberazione:" Approvazione del nuovo regolamento per1. 
l'uso e la gestione degli impianti sportivi." PD n. 150 del 9 Marzo 2011. 

Verbale seduta

Alle ore 15.05 assume la presidenza il consigliere Scaramuzza e constatata la presenza del numero legale dichiara
aperta la seduta. Rileva che si è reso necessario riconvocare le commissioni per permettere l’esame di una serie di
emendamenti proposti da alcuni consiglieri; dà quindi la parola al consigliere Campa. 

CAMPA precisa di aver presentato degli emendamenti che rappresentano le osservazioni fatte in occasione delle
precedenti riunioni su questo argomento. Fa presente che all’attenzione delle commissioni ci sono ben quattro proposte
di nuovi regolamenti che comportano un notevole lavoro per i consiglieri che devono esaminarli ed eventualmente
presentare le loro proposte di modifica. Invita il presidente a dare copia degli emendamenti presentati in modo da
permettere ai commissari di seguire attentamente la discussione. 

Il presidente Scaramuzza accoglie l’invito del consigliere Campa e sospende la seduta, alle ore 15.15, per dar modo alla
segreteria della commissione di consegnare ai commissari presenti le copie degli emendamenti depositati presso la
segreteria generale. 

Alle ore 15.25 il presidente Scaramuzza comunica la ripresa della seduta ed invita il consigliere Campa ad illustrare le
sue proposte alla commissione. 

CAMPA propone di modificare molti punti degli articoli del regolamento ed inizia con la comunicazione di voler ritirare il
primo emendamento. 

PACE annuncia che possono essere accolti gli emendamenti n.2, n.3, n.4, n.5 con la sostituzione della parola “pratica”,
n.6, n. 7 mentre la proposta n.8 non viene accolta in quanto in contrasto con la filosofia del nuovo regolamento. 

BONZIO afferma che quanto previsto nel testo è positivo poiché la gestione degli impianti sportivi deve servire anche a
favorire la pratica sportiva. 

ROSTEGHIN dichiara che se si pone solo la questione sportiva allora l’interesse pubblico potrebbe mancare. 

TICOZZI spiega che l’attività sportiva deve comprendere anche l’attività ricreativa/sportiva perché devono essere
interessati anche i più piccoli che affrontano lo sport prima di tutto come un bel gioco. 
Alle ore 15.35 escono i consiglieri Tagliapietra , Cavaliere, Belcaro, Zuin e Pagan, entrano i consiglieri Rizzi e Scarpa R. 
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PACE rende noto che possono essere accolti il n. 9, il n.10 con una modifica, il n. 11, il n. 14, il n. 15 ed il n.16 mentre i
numeri 12, 13 17 e 18 non vengono accolti. 
Alle ore 15.45 escono i consiglieri Guzzo e Scarpa A ed alle ore 16.00 il consigliere Borghello. 

CAMPA prende atto che nella sua proposta n. 18 vengono elencate le varie competenze e ritiene che sulla
classificazione degli impianti sportivi gli indirizzi generali, dovrebbe essere il Consiglio comunale ad indicarli e non altri
livelli dell’Amministrazione. 

ROSTEGHIN suggerisce che venga esplicitato che gli indirizzi generali riguardano le assegnazioni. 

FERRAZZI riconferma il parere negativo alla proposta ma comprendendone lo spirito, dichiara di impegnarsi a presentare
una modifica se possibile, che non snaturi le regole descritte che sono concatenate. 

CAPOGROSSO considera che il direttore del settore deve essere in grado di gestire gli impianti sena la necessità di
rimandi ad altri atti del Consiglio comunale. 

PACE annuncia che le proposte n. 19, n. 20, n. 21 vengono respinte come anche la n. 24; la n.23 e la n. 30 vengono
accolte. 
Alle ore 16.05 rientra il consigliere Belcaro che subito esce. 
CAMPA dichiara di ritirare la proposta n. 22 e n. 31. 

PACE infine elenca le proposte che a suo parere configgono con l’insieme del regolamento e suggerisce di non
accoglierle: n. 25, n. 26, n. 27, n. 28, n. 29, n. 30, n. 32, n. 33, n. 34, n. 35, n. 36, n. 37, n. 38, n.39, n. 40, n. 41, n. 42,
n.43, n. 48, n.49, n. 52; la n. 44, n.46 e n.47 vengono accolte parzialmente in quanto si devono integrare con l’insieme
degli articoli del regolamento. 
Alle ore 16.15 esce il consigliere Giordani. 

CAMPA annuncia il ritiro delle proposte n. 50 e n.51 e ringrazia l’assessore per l’attenzione prestata alle sue proposte e
perché alcune sono state accolte riconoscendo lo spirito costruttivo col quale le proposte sono state presentate. 
Alle ore 16.25 entra il consigliere Funari, alle ore 16.30 esce il consigliere Lazzaro, alle ore 16.40 escono i consiglieri
Trabucco, Toso, Vianello, Giusto e Locatelli, alle ore 16.45 rientrano i consiglieri Scarpa A. e Cavaliere ed esce il
consigliere Renesto. Alle ore 17 escono i consiglieri Funari, Boraso, Rizzi, Lavini, Scarpa A. Bazzaro; alle ore 17.05
rientrano i consiglieri Belcaro e Lazzaro, alle ore 17.15 esce il consigliere Belcaro. 

PACE ritiene che le proposte di modifica presentate dai consiglieri Pagan e Rosteghin saranno per quanto possibile
valutate nella proposta di emendamento che l’assessore presenterà in giunta. 

Alle ore 17.25 il presidente Scaramuzza dichiara chiusa la seduta e comunica che i testi degli emendamenti saranno
allegati al verbale della riunione che sarà pubblicato sul sito internet del Comune.

Allegati: proposta emendamenti, PROPOSTA EMENDAMENTI, proposta emendamenti.
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http://consiglio.comune.venezia.it/allegati/verbale/441.pdf
http://consiglio.comune.venezia.it/allegati/verbale/442.pdf
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